

星河社区“夜读夜学”点亮学习之“光”

本报讯(记者 何晓丹)“家谱也称族谱,它与方志、正史构成了中华民族历史大厦的三大支柱,属珍贵的人文资料……”3月18日晚7时,湖塘镇星河社区党群服务中心灯火通明,“夜听党声”系列培训活动2024第一讲火热开讲。月色相伴,星光点染,辖区近百名党员群众齐聚一堂,“夜读夜学”的氛围格外高涨。

首课以“传承家谱文化 打造至善星河”为主题。现场,区政协委员、常州市作家协会会员、民盟常州市多党合作理论研究会会长周星化身“讲师”,为党员群众倾情开讲。

平日里工作千头万绪,党的群众路线教育实践活动部署的学习任务如何完成?星河社区打造“夜听党声”课堂,邀请党员群众“百家争鸣”话发展。每月中旬定期开展,围绕社区发展、社区治理、社区服务等重点领域,利用夜晚时间集中“充电”,为全力推动党员教育工作提质增效探索了新路径。记者发现,现场有不少党员家属也跟着“陪读”,掀起了全民学习热潮。

“我觉得这个形式蛮好的,大家面对面、拉家常,‘夜’话新感悟、新思想。”今年61岁的老党员胡瑞焕,自社区2023年11月推出“夜听党声”系列培训活动以来,期期不落。他表示,自2007年入党以来,这样接地气、有互动、趣味强的学习体验还是头一回,内容便于记忆、利于思考,通过循序渐进的方式,把党的知识理论送到“指尖”,传到“耳边”,融入“心间”。

在学员中有这样一对党员夫妻——赵银杰、杨敏,经过几堂课的学习,他们深受触动,主动报名,从“听课人”变为“主讲人”。“我主要分享健康知识,我爱人分享中国文化概论,我们会围绕什么样的故事才能吸引人、感染人、激励人,进行备课。”杨敏表示,“夜听党声”系列活动为党员群众递“话筒”、搭“舞台”,让党员学习真正“热”起来、“活”起来,既入脑又入心。

“该形式有效弥补了党员平时忙于工作、学习时间少的‘短板’,让他们在工作之余有

了学习交流的地方,同时更好地促进基层优秀的工作方法、工作经验、工作思路交流传播。”星河社区工作人员谢文君表示。

近年来,湖塘镇充分挖掘红色资源,精心组织、科学部署,采用集中学习、专家辅导、专题研读会等多种形式,开展内容丰富、形式多样的党员教育培训。针对不同群体、不同特点,打造多元课堂,以更精准的方式推动党的创新理论进机关、进社区、进学校、进企业、进园区、进商圈、进楼宇、进家庭、进网络、进新业态新就业群体。

积极响应全镇号召,星河社区在抓实阵地体系、内容体系、组织体系上聚力用劲,持续探索“线上+线下”协同发力模式,为党员量身定制个性化课程,不断增强党员教育工作的针对性、实效性和覆盖面。线上,通过微信公众号、微网格群等平台定期推送“学习资料包”,让党员群众随时随地灵活自主学习;线下,组织“送学小分队”将“红色书籍”送



党员群众“夜读夜学”

上门,帮助腿脚不便的老党员补足“精神之钙”,同时常态化开展“夜听党声”“板凳课堂”等系列活动,实现“声”入群众“邻”距离。

下一步,星河社区将积极整合资源,创新方式,拓展内容载体,多措并举推动党员教育热起来、活起来、实起来。以“统一必学内容+选学内容+特色活

动”丰富学习内容,以“视频学习+现场教学+党员活动”丰富学习形式,全力推动新时代党员教育工作迈上新台阶。



巾帼创业新农人 政协委员大作为

——记区政协委员、常州英派园林绿化工程有限公司总经理刘丽丽

□ 记者 何新雨

她钟爱园林生活,热衷推广传统景观文化;她忙碌在工地一线,大到公司管理,小到工地细节,亲力亲为;她坚持将绿色发展理念融入企业研发生产和周边环境的保护中……她就是区政协委员、常州英派园林绿化工程有限公司总经理刘丽丽。

刘丽丽是85后创业者,最开始,她在银行工作,从柜员到理财经理、大堂经理、客户经理,再到网点银行行长,成为了外人眼中的女精英。但在2020年,她放弃了“铁饭碗”,毅然选择辞职创业,成立了常州英派园林绿化工程有限公司。

常州英派园林绿化工程有限公司,是一家集园林规划、景观设计、工程施工、绿化养护于一体的专业性园林绿化企业,拥有国内一流的园林、景观、绿化、艺术设计团队。公司致力于将古典园林艺术、传统工匠精神与现代园艺环境深度融合,将每一个项目打造成符合城市特征、企业文化、个人气质的精品力作。

“我希望将中药植物融入园林景观,并打造中药小课堂,以此来弘扬中医文化,传承国粹精神。”刘丽丽表示,迷迭香、薄荷、洋甘菊等草药用途多,既可



以烹饪用于制作佳肴,又可以煮成草药茶,还能用于调理和美容。

除了投身于企业发展,刘丽丽还关注群众需求,努力建言献策。近年来,随着私家车数量的急剧增加,小区业主对停车位的需求大幅增长。刘丽丽关注到很多小区业主都对收取车位管理费存疑,为此,她提交了关于整治车位管理费的建议。

刘丽丽认为,政协委员就是要紧扣百姓对美好生活的期待建言献策,切实履行民主监督职能。在今后的履职中,她将继续履行好委员职责,积极参加政协活动,在乡村振兴中发挥力量,全面展现政协委员的风采与担当。

尼勒克县规划馆全新亮相

本报讯(记者 赵铠焯)日前,改造升级后的尼勒克县规划馆全新亮相,并正式面向公众开放,这也是我区对尼勒克县援建的工程项目之一。

尼勒克县规划馆始建于2016年,建筑面积约2000平方米。原馆设施设备逐渐老化陈旧,已无法满足当地百姓日益增长的精神文化需求。2023年5月,武进工作组投入资金约520万元,对规划馆进行改造升级,进一步满足社会公众多样化、多层次、多方面的需求。规划馆以城市、人文、旅游、环境、发展为线索,通过平面展板、多媒体屏幕、互动平台、大小模型、复原场景等多种展陈形式,深度展示了尼勒克的资源禀赋、历史过往、风土人情、

发展成就、未来规划,是一座集公众参观、城市宣传、爱国主义教育等功能于一体的全新展馆。

“作为展示县城发展蓝图、普及规划知识的重要窗口和连接政府与公众、展示与交流的桥梁,县规划馆的建成开放,不仅标志着我们在城市规划建设上迈出了坚实的步伐,也提供了一个直观了解县城发展、参与规划决策的平台。”武进区副区长,尼勒克县委副书记、江苏援伊·常州(武进)工作组组长贾东表示。下一步,武进工作组将继续助力尼勒克县加强城市规划建设,提升城市品质,同时持续强化招商引资工作,吸引更多优质项目落地,推动产业转型升级,为尼勒克县发展注入新的动力。



日前,常州武进九洲喜来登酒店一年一度的金枪鱼开鱼仪式举行,一条重达300斤的蓝鳍金枪鱼在大厨的精湛技艺下,被有条不紊地分割。据悉,即日起至本月底,食客们可在湖月餐厅品鉴到应季金枪鱼料理套餐。

辛文 摄

万亿之城再出发
政协委员在行动